# 铺筑发展之路 谱写交通新篇

-白城市洮北区加快推进交通路网完善升级

城市晚报白城讯 俯瞰洮北大地,一条条公路犹如条条丝带,环绕在城乡之间,成为白城市洮北区加快发展的大动脉。去年以来,洮北区抢抓机遇,聚焦"四好农村路",强化养护,压实道路安全主体责任,统筹推进经济社会发展,努力建设人民满意的交通,为洮北高质量跨越式发展提供有力保障。

#### 紧扣民生工程 提升通行能力

隆冬时节,沿着一条条连接十里八村的公路,映入眼帘的是修到家门口的沥青路和水泥路,路面平坦整洁,几位村民在广场内悠闲自得,旁边的景观带让人流连忘返,形成了一幅恬静的乡村山水画。

眼前呈现给我们的美丽"颜值",只是洮北区"四好农村路"建设中的一个缩影。为更好的助力乡村振兴的旅游路、产业路、幸福路,洮北区大力推进"四好农村路"建设,农村公路建设进入大发展、大提速时期,道路实现了由"线"成"网",由"窄"变"宽",由"通"转"畅"。一个全方位、现代化、立体式,衔接有序、反应灵敏的综合交通运输体系已经形成。

自农村公路建设工程实施以来,洮 北区高标准、严要求、严把关,狠抓管理、 技术和监管三个关键环节,基本形成了 政府监督、法人管理、社会监理、企业自 检的质量保证体系和质量管理模式。同 时,各乡镇对洮北区农村公路状况进行 摸底调查,综合考虑路面破损程度及群 众受益面等因素,并充分征求群众的意 见制定了切实可行、因地制宜的农村公 路建设实施方案。在施工过程中"严"字 当头,委托专业质量检测单位和监理单 位对工程加强管理,同时洮北区交通运 输局抽调工程技术管理人员对各施工路 段进行责任包干,从每条道路的开工到 最后完工都安排专人全程监管,对施工 原材料的质量、配比等关键环节严格把 关。发现不符合设计标准的,立即责令

停工翻建,力争将每一条道路建成精品工程。截至目前,洮北区8个乡镇15个建制村共完成农村公路建设48.3公里,总投资约3956万元。

随着逐渐加快城乡道路一体化、公交化改造步伐,洮北区着力营造公路沿线"三季有花、四季常绿"的景观效果,按照"一村一景""一路一树""绿不断线、景不断链"的思路,打造特色美丽乡村路。青山镇的7个村庄、白洮线和白平线的19个候车亭进行了改建,改建后的候车亭不仅改善了居民的出行,同时也是交通运输高质量发展,运输服务提档升级的缩影。"路修好了,出行方便了,路两侧的绿化也让我们的村庄更美了,这一处处的变化给我们的生活提供了便捷,也提升了村民爱路护路的意识。"青山镇复兴村的村民薛富贵说。

"一直以来,我们都高度重视农村公路建设,早在建设之初,就把农村公路与乡村规划、产业发展和乡村振兴等工作紧密地结合起来,修建了农村水泥路和沥青路,极大地改善了人居环境,百姓精神面貌也得到有效提升。"洮北区交通运输局相关负责人介绍说。

#### 聚焦养护工作 扮靓公路颜值

三分建,七分养。养护好公路是巩固"四好农村路"发展成果的重要保障。在四通八达的公路背后,每天都有一群人在默默地付出与奉献,他们穿梭于各公路之间,随时维护发现的破损路段,清捡边沟垃圾,检查路缘石……他们就是"四好农村路"的养护者。

为更好地提高公路养护专业化, 洮北区通过公开招标, 选择有资质的企业对公路路面进行专业养护, 提升公路质量和用长时效。在养护好公路的同时, 养护"四好农村路"更是重中之重, 洮北区充分发挥乡镇、村委会的作用, 搭建"四好农村路"网格化管养联动机制, 组织群众和村路"网格化管养联动机制, 组织群众和村

里的保洁员进行集中养护,有效保证了有路必养、养必到位,逐步做到"管养一条路、示范一条路、长效一条路"。截至目前,路基整修159公里,清理中央分隔带及路肩、边坡垃圾23公里,清洁、扶正示警桩166根,更换示警桩76根,更换里程碑3个,路树刷白37公里,修剪路肩高草752.5公里,养护道路沿线绿化美化5.9万平方米,配备水车等绿化养护设备5台(套)。

#### 整治道路隐患 守护交通安全

说起以往的农村路,许多司机谈路 色变,由于部分道路常年失修,多路段弯 多坡陡,更由于夜间行车视线差,极易发 生交通事故。"以前走这条路时,为了安 全我都打起十二分精神,小心翼翼。"回 忆走过的部分农村路时,曾在洮北区农 村施工现场工作的张先生颇有感慨。

"全力抓安全改造,就像是把脉生命线上的各个微小血管出现的'病情',及时发现问题、处理问题,这样才能提升一个城市的交通运输服务能力。"谈及如何保障公路健康发展,洮北区交通运输局相关负责人用了一句形象的比喻。

人民至上,生命至上。因此,洮北区 针对农村道路进行了集中和常态化安全 整治工作。结合工作实际,对洮北区内 国省干线、农村公路的桥涵、急弯陡坡、 临水、事故多发路段以及易发生地质灾 害等重点路段加强了隐患排查和治理力 度。通过研判,对排查出的隐患路段建立了隐患清单,并逐一明确了整改措施、 整改时限和整改责任。通过增设提示标志、警示以及减速措施,不仅进一步防范 和遏制了交通安全事故的发生,还提供 了更加安全的农村道路出行条件,保障 了人民群众生命、财产安全。

镇费县抓住冰雪旅游发展 机遇,大力打造哈尔淖特色生 态旅游品牌,针对市场需求开 发出不同口味的鱼肉馅水饺, 带动了当地养殖、加工和渔猎 文化游等产业的融合发展。图 为渔场工人正在包装水饺。

潘晟昱 王凯 摄



## 白城中医院医护人员:

## "人民群众守岁,我们守护你"

城市晚报白城讯新春佳节,本是阖家团聚的时候,但对于医护人员来说,春节假期也难得跟家人待在一起,他们仍旧坚守岗位,守护人民群众的健康,擎起重症患者的生命之帆。

春节期间,记者来到白城中医院急诊科。作为生命守护者的急诊人,节假日坚守工作岗位已是常事,随时出现的突发状况,无时无刻不考验着急诊医护人员。

采访期间,急诊科正抢救一名因过量 饮酒导致昏迷的患者,还有一位因燃放鞭 炮导致头部受伤的患者正在接受治疗。

急诊科护士长郝瑞向记者介绍,在急 诊科,每一次接诊都考验着他们的专业知 识和素养。越到年节,急诊病例越特殊, 越要更加努力地完成好每一次抢救工作。

据统计,从除夕到正月初六,白城中

医院急诊科就诊总人数160人。其中危 重患者20人,120救护车出车救援80余

走进内二科,仍是一如既往的繁忙。病房的50张床位已住满患者,有些患者大年三十都是和医护人员一起度过的。春节前夕,医护人员们挂红灯、贴福字,把科室布置得喜气洋洋,让医患一起过新春。

采访中,内二科一位89岁的重症患者 刚脱离了危险,这位老人患有多种疾病, 早上进入疗区时,生命体征不稳定,经过 一上午的抢救,患者病情已经平稳。

"春节假期,留在医院的都是病情严重的患者,尤其在内科,有基础病的老年患者多,病情瞬息万变,正因如此,我们更要精心看护,严谨施治。"内二科护士长张

玉娜对记者说。

随后,记者又来到白城中医院三合院区。皮肤科副主任张凤华正在接诊,她从事临床专业30余年,丰富的皮肤病治疗经验深受患者好评。此时,张凤华正在接诊的是一位春节前夕因染发导致过敏的患者。

原本是春节假期,但为了患者治疗的 连续性,及时观察患者病情变化,在没有 排班的情况下,张凤华选择在大年三十和 正月初六都来医院上班,给患者诊治。牺 牲个人休息时间守护患者,这种奉献是无 声的,于患者而言,又是温暖的。

守望生命,是医护人员共同的心愿。"人民群众守岁,我们守护你",这也是白衣天使不变的诺言!

记者 王晓彤 李彤君

## 爱心企业助力爱心超市 更好服务百姓

城市晚报白城讯"今后我会加倍努力带动身边村民,为保持好环境卫生和全村发展作贡献。"春节前,镇赉县坦途镇大呼拉村村民任铁成拿着100分积分在爱心超市领取奖励时格外开心。据该村干部介绍,前不久包保部门送来的"爱心大礼"和暖心关爱,使爱心超市的奖品种类多、生活物资充足,村民纷纷表示要积极努力获得积分兑换心仪的物品。

去年,镇赉县坦途镇大呼拉村开展了"美丽庭院、干净人家"和引领风尚创建活动,借助爱心超市这个载体,按照《志愿服务积分兑换制度》号召党员及村民通过参与治安维护、村屯绿化美化等民生服务,获得积分兑换物品,进一步提升了全村人居环境和精神文明建设水平。该村包保单位安华农业保险股份有限公司镇赉支公司为了推动爱心超市的建设,主动作为、精心谋划、快速推动,及时协调资金,帮助解决了爱心超市奖品种类少、生活物资不足等问题。去年以来,安华农业保险镇赉支公司两次向爱心超市捐赠了价值3万元的生活物资,将30个电饭煲、10余箱洗涤用品和米面油等近10个类别的生活物资充实到村爱心超市。

安华农业保险镇赉支公司作为该县农业保险中标经办单位,一直践行"根植农村、安身农业、贴近农民、服务三农"的企业宗旨,致力于打造高品质专业农险公司。同时,该公司还把为百姓献爱心、办实事的帮扶活动作为企业回馈社会的实际行动,充分体现了企业的务实与担当,为助力坦途镇乡村振兴起到积极的推动作用。

### 白城市住房公积金 2022年任务目标全面完成

城市晚报自城讯 白城市住房公积金管理中心不断加大归集力度,去年已全面完成任务目标。该中心通过建设全市政务服务认证系统,利用CA、云签、人脸识别等数字认证技术,让公积金业务实现"全程网办"。同时,全国首创"移动受理""移动审批"系统,利用平板电脑,与办事群众互动式办理业务,实现从"人找服务"到"服务找人"转变。

据统计,去年全市住房公积金缴存14亿元,开户单位2500家,缴存人数11万人;提取7亿元,其中支持租房3000户,购房900户;发放贷款1000笔、3亿元,支持购房面积11.5万平方米;实现增值收益7700万元,为市财政创收5800万元。此外,市直、洮北区、通榆县财政匹配比例提高到上限12%,年度新增缴存额6000万元。

为推动政务服务"一体化",打造优质营商环境,目前,该中心正在筹建金融超市,为企业和群众提供专业化、多样化的特色金融产品和服务。他们将公积金业务延伸到各县(市)、乡(镇)受托银行网点,同步带动其他行业政务服务下沉,推广政务服务"就近办"。同时,建立区域中心化,以白城为中心,将周边城市纳入公积金生态圈,深化信息共享互认、业务联查通办,推动白城政务服务"一张网""一体化"建设。

### 古稀老人寒冬迷路街头 民警暖心救助护送回家

城市晚报白城讯 近日,大安市公安局民警暖心救助一位迷路老人,以实际行动践行"人民公安为人民"的服务宗旨,赢得老人家属的好评。

前不久的一天晚上十一点半左右,大安市公安局两家子派出所民警在辖区巡逻时发现,在一铁路桥附近有一名老人瘫坐在公路旁,民警立即下车上前查看。经询问得知,老人姓张,今年75岁,家住红岗子乡马营子村,当天上午十点多老人独自外出遛弯后记不清回家的路,由于天黑路滑,老人摔倒后便瘫坐在地上。

正值寒冬加之已经深夜,为了避免老人长时间坐在地上出现危险,民警马上将其搀扶至警车并驱车赶往马营子村。到达马营子村部后,老人又称不记得其家具体位置,民警随即与红岗子派出所取得联系,最终查询到老人家人的联系方式。随后,老人的家人来到村部,对民警的及时救助连连感谢,并将老人带回家。

民警叮嘱老人家人,平时要加强对老人的关心与看护,如果老人单独外出,尽量给其随身携带信息卡,便于发生意外时能尽快联系到家人,发现老人走失,一定要第一时间报警求助。

姜建龙 勾寅生 记者 朱晴